
Poštnimi platana 
v gotovini.

POSTNI GLASNIK
Stanovsko in ttrokovno glasilo Zveze poštnih organizacij za Slovenijo v Ljubljani.

fchaja 1. in 15. v mesecu. — Cena 24 dinarjev na leto. Naročnina se 
plačuje naprej. — Oglasi po dogovoru.

Rokopise na uredništvo „Poštnega glasnika“ v Ljubljani. Reklamacije, 
oglase in drugo pa na upravništvo lista. — Rokopisi se ne vračajo.

Letnik VI. V Ljubljani, dne 15. februarja 1926. 4. številka.

Jo ja:

Reorganizirana Zveza.
Kdo bi si bil mislil, kar čez noč je prišlo 

do reorganizacije Zveze. Saj pravim, ni ne
sreče brez sreče. Zveza in posamezni orga
nizatorji se že nekaj let sem trudijo, da bi se 
Zveza preosnovala na način, kakršen je po
vsod običajen in kakršen edini sme biti tam, 
kjer imajo res kaj smisla za enotnost, za 
skupni boj, skratka — za organizacijo. To je 
namreč enotna organizacija, ne glede na 
čine in naslove posameznih uslužbencev ene 
stroke, ki jih imajo v svojem uradnem 
poslovanju. So namreč ljudje, ki ne ločijo 
organizacije od svoje službene funkcije, 'ki 
mislijo, da morajo biti tudi v organizaciji šefi, 
ravnatelji, kontrolorji in revizijski organi. To 
pa ne more biti sprejemljivo za strokovno 
organizacijo, ki prizna samo stroko Icot tako. 
Geslo poštarske organizacije mora biti: po
štarji (od poštnega sluge do poštnega rav
natelja) skupaj! V službi smo nekateri slu- 
žitelji, nekateri poduradniki, nižji in višji urad
niki, podrejeni in predstojniki, v organizaciji 
pa smo samo poštarji, ki so se zedinili (orga
nizirali) v svrho izboljšanja svojega stanja.

Ideal organizacije bi bilo eno samo dru
štvo za vse poštne nameščence. No, v praksi 
se je izkazalo, da je vendar boljše, da obrav
navajo neuradniške skupine svoje zadeve 
zase, uradniške skupine pa zase, obe skupaj 
pa da imata še neki višji forum, kjer se obrav
navajo skupne, principijelne zadeve. Take 
poštne organizacije obstoje danes tudi v dru
gih pokrajinah naše države. Na sedežu direk
cije je ena sama uradniška organizacija in 
ena sama neuradniška organizacija, obe sku
paj pa sta združeni v oblastni organizaciji ali 
v zvezi organizacij. Vsaka organizacija raz
pravlja zase o svojih zadevah, obe skupaj pa 
v Zvezi o skupnili zadevah.

Ta način reorganizacije je započela Zve
za že pred dvemi leti. Sestavila je načrt pra
vil po vzorcu najmodernejših organizacij v 
kulturnih državah, sklicala je sestanke za
stopnikov vseh sedem ali osem poštnih dru
štev, apelirala je na slogo in enotnost, nagla- 
šala dejstvo, da se v Beogradu im drugod 
čudijo naši razcepljenosti in rekordni številki 
društev — a vse je bilo zaman. Zastopniki 
brez demokratičnega in socialnega čuta so 
odklonili reorganizacijo Zveze, niso hoteli 
žrtvovati svojih separatističnih društvec 
v korist svoji in celokupni organizaciji. Zato 
ie morala Zveza ostati še nadalje zveza ne- 
broj društev, ki se med seboj pisano gledajo, 
koljejo in vedno bolj razdvajajo.

Zveza je že takrat razmišljala, ali bi ne 
bilo boljše, sprovesti svoj načrt tudi za ceno 
izstopa tistih društev, ki so bila proti reorga
nizaciji. Komur bi bilo za resno in pravo 
organizacijo, ta bi bil ostal, drugi bi pa šli. 
Ker pa človek upa in poizkusi vse, preden se 
odloči za operacijo, zato smo tudi mi začasno

odnehali od svojega načrta, da so mogla ostati 
v Zvezi še nekatera društva.

Zdaj pa so izstopila tista društva iz 
Zveze. 0 vzrokih in razlogih tega izstopa za 
enkrat ne bomo pisali, prišli pa bomo ž njimi 
tudi v javnost, kadar se nam bo to zdelo po
trebno. Kot realni organizatorji računamo z 
dejstvi in ta nam pokažejo, da sta v Zvezi 
faktično (ne samo na papirju) samo še dve 
društvi. In sicer je od teh dveh društev ena 
organizacija, v kateri so včlanjeni vsi neurad- 
niki (zvaničniki in služitelji), druga pa orga
nizacija, v kateri je včlanjenih 80% urad
nikov iz področja ljubljanske poštne direkcije. 
Tako so društveca, ki niso hotela s pozitiv
nim sodelovanjem reorganizirati Zveze, jo 
reorganizirala s svojim negativnim delom.

Zveza ostane še nadalje v isti funkciji 
in z istim namenom ko doslej. V njenem 
okvirju pa bosta samo dve organizaciji: ne
uradniška, ki je že kompletna, in uradniška, 
ki se bo preosnovala tako, da bo mogel vsto
piti vanjo vsak poštni, brzojavni, telefonski 
ali hranilnični uradnik, ne glede na čin in 
šolsko izobrazbo. Reklame ne bo delala Zve
za nobene, ker organizacija ni sama sebi na
men, nego je tu zaradi članov. Kdor bo hotel 
biti organiziran, bo vstopil, kdor bo pa mislil, 
da koristi sebi in svojemu stanu boljše, če 
ostane razcepljen ali neorganiziran, bo pa

Strokovni del.
Vaclav Kunst:

Brzo-jav.
2. Predpisi.

(Nadaljevanje.)

V stoletju napredka in brzine bi se tudi 
brzojavni predpisi morali brezpogojno akli
matizirati zahtevam prometa. Moram pa po
udariti, da so ravno naši predpisi za mani
pulativno službo v telegrafu ne samo zasta
reli, marveč z vsako dopolnitvijo slabši. Kri
vo temu bo menda to, da tisti, ki te predpise 
delajo odnosno od drugod k nam presajajo, 
ne poznajo telegrafa s praktične strani ali 
pa ga poznajo iz prejšnje dobe, ko ga praksa 
še ni poenostavila. Ce pa poznajo eno in 
drugo, so pa skrajno nerodni, enostranski in 
nepraktični ter ne vedo, kaj hočejo.

Nerazumljiv mi je, četudi sem v praktični 
telegrafiji prilično doma, na pr. predpis o kli
canju postaj. Prejšnji način klicanjai, ko se je 
kratkomalo ponavljal klic postaje, katero je 
treba doklicati, je postal naenkrat pri morzu 
zanič, dbčim pa v najnovejšem sistemu pri 
radiotelegrafiji — ta način po dolgih blodnjah 
— uvajajo. Nič ne bi oporekal sedanjemu 
načinu klicanja, ako bi bilo vse osobje per
fektno v jemanju na sluh. Postaje še na traku 
komaj razberejo svoje klicne znake, pa naj 
slišijo, da jih kdo kliče! Da vzamem kar prak
tičen primer: recimo postaja Moškanjci hoče 
doklicati Ptuj. Prva ima kiic MK, druga pa 
PJ. Moškanjci lahko daje klic PJMK (z mor-

ostal izven Zveze. Glavno je, da bo veljala 
organizacija ptt. nameščencev na zunaj kot 
enotna. Jemali se bodo kot novi člani seveda 
samo poedini uslužbenci, nikakor pa nobeno 
društvo.

Pogrebcem, ki so prišli veselih lic in z 
rdečim nageljnom k pogrebu Zveze, pa 
kličem: O prijatelji, prezgodaj ste prišli kro
pit! K liberi ste se namenili, pa ste k Aleluji 
prišli! Povsod šušljate: Zveza razpada, njen 
predsednik je v uradni preiskavi, samo še 
dve društvi sta v Zvezi, nižji se kujejo itd. 
Jok brate! spravi škropilnik in vejico, ne boš 
še kropil! Zveza razpada ali je celo že raz
padla, pravite. Kje pa so ti znaki razpada, na 
čem se pa vidijo? Skoraj vsi so izstopili iz 
Zveze, pravite. Kdo pa so in kje so tisti vsi? 
Pred enim mesecem je bilo 5 društev v Zve
zi, pa je štela 1500 članov, danes ko sta v 
njej samo še 2 društvi in ko so že »skoraj 
vsi« izstopili, pa šteje Zveza — 1400 članov. 
Dosegla je svoj cilj — reorganizacijo, prišla 
je do lastnega lokala, pomnožila inventar, 
kljub temu popravila finance, krenila tudi na 
gospodarsko polje, izboljšala in spopolnila 
strokovno glasilo itd. Ali so to znaki steril
nosti, hiranja, razpada? Mar se ni začela 
Zveza kljub vsem nasprotnikom živahnejše 
gibati, razcvetati in krepiti? Zveza ostane 
in bo ostala, pa tudi, če njenega voditelja 
udarite!

zovimi znaki------------------—----- --------- )
vso uro, pa se jim v Ptuju niti sanjalo ne bo, 
da jih kdo kliče. Pa ne samo za Ptuj velja ta 
primer, nego za vse postaje brez izjeme. Me
nim, da se bo Ptuj mnogo preje javil (in se to 
tudi v praksi dogaja), ako mu dam v lepih 
presledkih samo njegovi dve črki, še prej pa 
bi se javil, če bi imel za klic eno samo črko. 
Zakaj imajo postaje po dve črki za svoj klicni 
znak, mi je tudi španska vas, saj ni na nobe
nem vodu več ko 25 postaj in tudi ni nikjer v 
pravilniku, da bi moral biti klicni znak ravno 
začetnica postaje. Za vsak vod bi se vzele 
črke, ki imajo karakteristični zvok, pa bi bilo 
pol mizerije nejavljanja pokopane.

Enak anahronizem je n. pr. dajanje časa 
v glavi brzojavke. Med uro in minuto moraš 
dati piko. Zakaj? Jaz res ne vem. Menda 
zato, da se ne bi izpremenile ure v minute 
ter bi uradnik, ki jemlje, napisal mesto 9. ure 
15 min., 91. uro 5 minut. Drugega razloga ne 
najdem. Edino pravilno in praktično bi bilo. 
ako bi se čas naznačil dosledno s štirimi šte
vilkami, ker bi bila pri tem vsaka zmota iz
ključena, n. pr. 0504, 1212 itd. Česa drugega 
ko 5. uro 4 minute, odnosno 12. uro 12 minut 
iz tega ni mogoče narediti. Takih in enakih 
klobasarij je naš sedanji pravilnik poln. Kar 
jih pa še ni v pravilniku, si jih pa osobje še 
samo ustvarja in to posebno v glavi brzojav
ke, ki ima navadno polovico znamenj preveč. 
Deloma so to še ostanki iz prejšnje neprak
tične dobe, deloma pa samovolja telegrafi
stov. V pretežnem številu brzojavk dajejo
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postaje glavo brzojavke, tako-le: Ko se javiš, j 
dobiš najprej par decimetrov pik in črt, kar 1 
je menda potrebno, da se zaveš; nato da po- , 
staja svoj znak in znamenje za »razumel« 

potepi sledi zopet cela kfobasa pik 
in -črt, nato šele dobiš namembno postajo^de 
predajna postaja, nakar sledi taka-le glava: 
nr 815 p 12 bes 17/12, 10.20 itd. V tej glavi je 
ravno sedem znamenj odveč in popolnoma 
brezpredintitnih. Urez vsake škode lahko od- 
badcjb označbd »ifr«;: »b«, »bes#, »/'12*, vejica 
in pika v času. ravno tako brez škode od
pade namembna postaja* katero dobim itak 
\ naslovu (ki mora seveda odgovarjati pred
pisom),, tudi brez . vseh tistih pik in črt se 
krasno živi in se pe nervira ljudi, ki jih mo
rajo pošlušati. JaVtjcnje in dajanje zgoraj kot 
primer navedene glave se da praktično po
vsem zadostno tako-le označiti:---------klic
-----------— (znači tranzitno brzojavko ali
ali ------- za loko, da si sprejemni uradnik
pripravi odgovarjajočo golico) de predajna po
staja —,----- ----------------— r *-------------- -

—,-----r----- — ali pa celo tako-le:---------
klic - —-----------de predajna postaja---------

------— i enačaj in naslov itd.
Ja. pa saj je približno tako predpisano!

1 seveda je, pa dela se ne. Ce je pa kar v 
eni sami glavi, neupoštevajoč dajanja na
slovne postaje, ki je tudi odveč, celih sedem 
znamenj odveč in še cela vrsta pik in črt, 
znači to pri sto brzojavkah, ki jih utegne na 
dan telegrafist odpraviti, 700 znamenj, kar 
vzame že precej dragocenega časa in ener
gije, okupira po nepotrebnem vod in zadržuje 
promet.

Tak pa je prihranek pri popolnoma nor
malnem prometu med tako zvanimi dobrimi 
močmi. Gorje pa, če pridejo na aparat drugi 
»strokovnjaki«! Potem je komaj vsako stoto 
znamenje praktično kaj vredno.

Princip pri brzo javi jen ju mora biti: čim 
manj nepotrebnih kulis! Daje naj se samo to, 
kar je neobhodno potrebno, ker edino 
potem je mogoče brzo delati. V tem smislu 
bi morali biti izdelani tudi vsi predpisi za 
opravljanje službe.

Recimo, da želi kaka postaja vedeti, ko
liko je ura. Navadno vpraša tako-le: »Pro
sim, bodite tako prijazni in povejte mi, koliko 
je ura.« Poklicana postaja pa seveda dosled
no odgovori: »Ura je 13.45«. Za ta posel sta 
porabili postaji trinajst besed; čisto lahko pa 
bi se isto zmenili s tremi besedami: »Cas?« 
»1345«. Tudi glede tega so sedanji predpisi 
silno pomanjkljivi. Za stvari, ki se običajno 
vprašajo v medsebojnem prometu, se mora 
uporabljati navadno odprt jezik ter se še 
prav na dolgo in široko razlaga, da razume 
postaja, kateri je namenjeno. Zakaj se ne bi 
rabile za taka službena vprašanja in odgovo
re poslovne kratice, kakor so običajne n. pr. 
v mednarodnem radioprometu. Tam imajo 
50 kratic po tri črke, s katerimi se more vse 
službeno vprašati in odgovoriti, in sicer so 
kombinacije najmanj rabljive črke »q« s črko 
»r« ali »s« in s kompletno abecedo kot tretjo 
črko. Da je prva črka kratice »q« je važno 
radi tega, da telegrafist takoj ve, da je to 
kratica: kombinacija črke »q« s črko »r« in 
»s« pa ni v nobenem jeziku običajna ter je 
tako vsaka zmota izključena, tudi, ako da od
dajna postaja poslovno kratico sredi teksta 
brez vsake prekinitve. Izgledajo torej te kra
tice takole: qra, qrb, qrc itd. do qrz, potem 
pa qsa, qsb, qsc, qsd itd. do qsz. Vzemimo, 
da ima kakšna postaja zastavljen rele. Name
sto, da bi im našem običaju prosila: »Prosim, 
dajte mi znamenja, da si postavim rele«, da 
kratkomalo: »qrv?« (Kratica z vprašajem 
pomeni vprašanje, brez vprašaja pa k istemu 
predmetu odgovor.) Ako hočem v zgornjem

slučaju reči postaji, naj si uravna aparat, ker 
sumim, da zato'ne dobi'znakov, ker ima za
stavljenega, ji kratkomalo dam: »qrv« ter 
nadaljujem znamenja, dokler mi postaja ne 
odgovori, da je v redu, fca kar je zopet druga 
kratica. In teh petdeseti'kratic se potem raz
lično grupira ter se z njimi domeni vse, kar 
pride za manipulativnof službo v poštev. O 
službenih stvareh, za katere se sedaj rabi po 
deset in ve^ minut, bi se lahkot na >opisani 
načih pomenile postaje v desetih sekundah, 
kar zopet pomeni razbremenitev. Uprava bi 
dobro storila, ako bi radi enotnosti tudi pri 
morzu uvedla že preizkušene kratice radio- 
tielegrafije, ki bi jih bilo treba seveda neko- 

, liko prilagoditi potrebam marža,
(Dailje prih.)

Organizatorično gibanje.
Zapisnik rednega letnega občnega zbora »Sekcije 
poštnih, telegrafskih in čekovnih činovnikov v 

Ljubljani«.
(NadaJjevanje.)

4. K besedi se oglasi predsednik Zveze pošt
nih organizacij v Ljubljani tov. Jakše, ki po
zdravi zboroyaJcc v imenu Zveze ter izvaja, da 
gleda Zveza s posebnim zaupanjem in zanimanjem 
na Sekcijo ter želi, da bi kar najbolj prospcvala. 
Ni dovolj, da je društvo zdravo, tudi vodstvo 
mora biti1 delavno. Med vsemi tovariši v Ljubljani 
na žalost ni imOgoče najti ljudi, ki bi bili voljni 
vzeti nase agende vodstva naših društev, ako tudi 
bi bilo med njimi mnogo sposobnih. Naloga novega 
odbora, kil ga bo izvolili današnji občni zbor, mora 
biti, da bo navezal čim tesnejše stike tako z Zvezo 
samo, kakor tudi z drugimi našimi organizacijami, 
da bo s pridobivanjem miročmikov in s članki pod
piral naše glasilo »Poštni glasnik« ter da se bo 
intenzivno udeleževal akcije za zgradbo lastnega 
poštnega doma. Situacija je na žalost taka, da ne 
moremo zaenkrat računati na bogve kake uspehe, 
zato je pravi čas, da delujemo notranje, da po
vzdignemo naša društva in zavednost članstva, da 
prirejamo zlete in sestanke, kar je potrebno zato, 
da bodo naše organizacije na mestu, ko jih bomo 
najbolj potrebovali

K volitvi predsednika Sekcije predlaga z ozi
rom na decidirano izjavo dosedanjega predsednika 
tov. Dularja tov. Čampa, da se voli predsednikom 
tov. Jakše ter utemeljuje svoj predlog s tem, da 
nam mora biti naše lastno društvo predvsem pri 
srcu. Od osebe novega predsednika odvtsi vpra
šanje Sekcije; če kaže to potreba našega lastnega 
društva, moramo, četudi neradi, odvzeti Zvezi 
njenega predsednika. -- Proti temu predlogu ugo
varja sam tov. Jakše, ki pravi, da ne želi te iz- 
premumtoe, ker bi s tem bila občutno prizadeta 
Zveza do njenega občnega zbora, na drugi strani 
pa on kot predsednik Zveze ne more sprejeti tega 
mesta, ker ne more ničesar storiti, kar bi bilo na 
škodo Zvezi.

Tov. Gams iz Celja predlaga ponovno tov. 
Dularja za predsednika; ker pa ta kategorično 
odkloni, se oglasi k besedi tov. Kunst, katerega 
izvajanja teko v tem pravcu, da je Sekcija od
poslala v Zvezo za časa njene krize svoje naj
marljivejše delavce. Da obvarujemo krize svoje 
lastno društvo, ne bo kazalo drugega, ko da res 
posežemo v Zvezo. Neumestno bi utegnilo biti, 
če bi v prid Sekcrij odžagali Zveza glavo ter ji 
vzeli predsednika, če že mora biti, vzemimo ji 
samo eno vejo, s katero bo Sekcija lahko pokrila 
svojo streho. Predlaga, da izbere občni zbor za 
predsednika Sekcije dosedanjega tajnika Zveze 
tov. Čampo, ter prosi iimlenovanega, da prevzame 
to žrtev.

Občni zbor sprejme predlog soglasno z odo
bravanjem.

Tov. Čampa izjavi, da sprejme, četudi nerad, 
to mesto, ker mu gre za dobrobit Sekcije. Zahvali 
se za izkazano zaupanje ter govori za — četudi 

I skromni — toda realni program, za naš kruh. Dasi

so naše. zahteve zelo skromne in upravičene, ven
dar nam je težko pričakovati posebnih uspehov. 
Srno pač v defenzivi, ker nismo še tako močni, 
da bi bili zmožni ofenzive. Čutilmio, da izgubljamo 
na terenu, ker smo 'Štabi, toda naše delo mora iti 
predvsem za tem, da obdržimo vsaj postojanke, 
kii smo jih s trudom in vdikimi žrtvami pridobili. 
Krivo bl štorih ako bi dajal kake garancije ža 
uspeh, obljublja pa lahko, da bo delal za Sekcijo 
i ,jrs.ö požrtvovalnostjo.

Prva njegova naloga bo,'da se naše organi-! 
‘zdfcije zboljšajo'. Postaviti bo treba naše organf- 
zacije na drug, modernejši temelj, da bodo v stanu 
parirati1 udarce.

Vsa javnost trpi pod neko reakcijo, ki sihafra 
državnega nameščenca za sužnja in sporeden po
jav tegit dejstva se očituje v pojmu növe' fo'rfnie 
javnega življenja: razrednega gibanja. Mi, drž. 
nameščenci smo v Jugoslaviji, ki je agrarna dr
žava, itak že razred zase. V naši' državi prevla
duje, agrarni'-'živelj, ki -uradniku nikdar še,- ni bil 
naklonjen.

Ena sama pot obstoji, ki nas reši pred po
polnim zasužnjenjem: Čvrstim« svoje organizacije! 
Tam, kjer bo treba krepiti naše vrste,.bo Sekcija 
prva na okopih. Žal, niso vse naše organizacije 
take. Med nami se je razpasel paitikulanizem, 
med- posameznimi organizacijami so pozidali se
bični elementi kitajski zid, da so- mied sabo nedo
stopne; to velja splošno za vse organizacije dr
žavnih nameščencev in nič bolje ni pri pošti v 
Sloveniji Iste cilje imamo, vsi hočemo isto, ven
dar hodimo po različnih potih ter sličimo mogočni 
reki, ki pa nima enotne struge, marveč je njena 
vdda razdeljena na več slabotnih rokavov, iz ka
terih pa se voda končno le steka v istem cilju, 
ker se tam iztekati mora. Naš Savez poštnih na
meščencev v Beogradu, ki bi moral biti vzor orga
nizacije, je danes sarrto še kralj brez kraljestva, 
samo ime brez mesa in duše. Zveza je sporazum
no z ostalimi pokrajinskimi organizacijami že pod- 
vzela korake, da se na eni strani ustvari res pravi 
pravcati Savez v Beogradu, na drugi strani pa, 
da se postavijo vse naše organizacije v vsej kra
ljevim na enotno zdravo bazo.

5. Sledile so volitve odbornikov, namestnikov, 
pregledovalcev računov in delegatov v Zvezo. 
Imena izvoljenih članov smo objavili že v »Pošt
nem glasniku« od 15. januarja t. 1.

6. Pri zadnji točki dnevnega reda (Slučajnosti) 
povzame besedo tov. Čampa ter naslovi tople be
sede na naslov poslavljajočega se blagajnika tov. 
Toneta Berčona. Omenja velik napredek Sek
cije; da pa je Sekcija tako uspevala, je v prvi 
vrsti zasluga kot mravlja marljivega in neumorno 
delujočega blagajnika Berčona, ki je vodil blagaj
niške posle od ustanovitve Sekcije do danes. S 
skromnim zneskom 900 Din je začeli in danes po 
par letih zapušča Sekciji znatno imovino okrog 
50.000 dinarjev. On je postavil našo organizacijo 
na pravilni temelj: finančno jo je krepil. Težko 
bomo pogrešali tega idealnega borca, ki izstopa 
vsled upokojitve iz naših vrst, vedno pa ga bomo 
ohranili v prijetnem spominu ter ga visoko čislali.

Da mu pokaže Sekcija, kateri je bil pravi 
krušni oče, svoje spoštovanje in svojo zahvalo, 
predlaga, da ga občni zbor izvoli

častnim članom,

kateri predlog zborovalci soglasno to z velikim 
odobravanjem sprejmejo.

Tov. Berčon, častni član Sekcije, se v svoji 
skromnosti iskreno zahvali za tako visoko in ne
pričakovano priznanje, poudarja, da bo vedno z 
zanimanjem sledil delovanju Sekcije, ter želi, da

Ako piješ »BUDDHA* čaj» 
vživaš že na zemlji raj!



Prilosa k „Poštnemu glasniku“ št. 4 z dne 15. februarja 1926

Pravila
za »Poštni dom«, registrovane zadruge z ome

jeno zavezo v Ljubljani.

I. Ime in sedež zadruge
C J en 1. Zadruga se imenuje »Poštni dom«, 

registrovana zadruga z omejeno zavezo v Ljub
ljani. Sedež zadruge je v Ljubljani. Osnovana je 
na podlagi zakona o pridobitnih in gospodarskih 
zadrugah (zadružnega zakona) od 9. aprila 1873, 
drž. zak. št. 70.

II. Namen zadruge.
Člen 2. Zadruga ima namen, zgraditi pošt

nim, telegrafskim in telefonskim nameščencem, 
njihovim organizacijam in ustanovam v Sloveniji 
lastni dom v Ljubljani, oskrbeti1 ga s potrebnimi 
prostori, kakor zborovalno dvorano, s pisarnami 
za organizacijo in druge ustanove poštnih tele
grafskih in telefonskih nameščencev, klubskimi 
prostori in tujskimi sobami, kjer bi dobili zavetje, 
prenočišče in drugo oskrbo organizirani ptt. na
meščenci, ako mogoče brezplačno ali po znižanih 
cenah. Dalje ta dom izpopolnjevati in po1 potrebi 
razširjati, opremljati njegove prostore s potrebnim 
inventarjem ter ustanoviti v njem knjižnico in 
čitalnico. Po možnosti bo zadruga razširila stavbo 
tako, da bo v njej prostora tudi za stanovanja, 
do katerih bi imeli po najugodnejših cenah prven
stveno pravico organizirani1 ptt. nameščenci, kakor 
tudi za konvikt, kjer bi dobivali potrebno oskrbo 
otroci podeželskih ptt. nameščencev, ki bi se 
šolali v Ljubljani. Zadruga bi oskrbovala »Poštni 
dom«, pospeševala gospodarske koristi ptt. na
meščencev in skrbela za njihovo stanovsko, stro
kovno in kulturno povzdigo s tem, da bi osnav- 
Ijala in vzdrževala socialne in kulturne ustanove.

III. Članstvo.
Člen 3. Clan, zadruge more biti vsak poštni, 

telegrafski in telefonski nameščenec in upoko
jenec, kakor tudi vsaka oblastno dovoljena orga
nizacija in ustanova poštnih, telegrafskih in tele
fonskih nameščencev. Izjemoma se smejo spre
jemati kot člani tudi druge fizične in juristične 
osebe, ki jih sme zadruga vezati s pogodbami, če 
je njih članstvo v interesu zadruge.

Kdor Hoče pristopiti k zadrugi, mora to ja
viti s pismeno pristopno izjavo načelstvu, ki izstop 
lahko dovoli ali pa brez navedbe razloga odkloni. 
Število članov je neomejeno.

O Vseh zadružnikih se vodi imenik (register), 
ki obsega ime, priimek, stan (službeni značaj) In 
službeni kraj zadružnika, dan pristopa in izstopa, 
število deležev in dan, ko je zadružnik deleže 
odpovedal.

Člen 4. Član preneha biti:
L Kdor na podlagi pismene izstopne izjave 
sam odstopi tako, da

a) odpove vse svoje deleže. Taka odpoved je 
veljavna samo tedaj, če so vsi deleži popol
noma vplačam. Izstop je treba prijaviti naj- 
kesneje do konca novembra tekočega poslov
nega leta nafcestvu zadruge, ki mora članu 
pišmeno potrditi, da je odpoved prejelo. 
Izstop pa velja šele s koncem poslovnega 
leta, v katerem je bila odpoved pravilno in 
pravočasno podana;

b) prepusti vse svoje deleže sozadružniku, če 
načelstvo ta prepis dovoli.
2. Kdor umrje; vendar so dediči zavezani, 

ostati člani zadruge do konca poslovnega leta, v 
katerem se je smrt pripetila. Pravni naslednik 
umrlega člana jamči v smislu člena 8 teh pravil 
za obveznosti zadruge.

3. Pravne osebe, kadar se razdružijo.
4. Kdor je izključen. Načelstvo sme izključiti 

iz zadruge člane, ki ne izpolnjujejo1 zadružnih 
dolžnosti, člane, ki škodujejo dobremu imenu ali 
kreditu zadruge, dalje člane, ki so prišli' v konkurz 
ali pod skrbstvo, ali ki so bili obsojeni zaradi 
zločina ali kakega drugega kaznivega dejanja.

kjer je z obsodbo združen odpust iz državne 
službe.

Izključitev se mora članu v 8 dneh pismeno 
sporočiti z navedbo razlogov. Proti sklepu na
čelstva se sme izključeni član pritožiti na redni 
občni zbor.

Člen 5. Popolnoma vplačani deleži izsto- 
pivših članov se izplačajo njim samim ali njihovim 
pravnim naslednikom eno leto po preteku poslov
nega leta, v katerem je članstvo prenehalo, in 
sicer v oni vrednosti, ki jo izkazuje zadnja bilanca. 
Do rezervnega zaklada ali do drugega zadruž
nega premoženja nimajo izstopivši člani nobenih 
pravic.

IV. Pravice In dolžnosti članov.
Člen 6. Pravice članov se prično 

s prvim vplačilom na delež. Te pravice so:
L Da se udeležujejo občnih zborov zadruge, 

na katerih smejo sklepati, voliti in biti voljeni:
2. da stavljaj« predloge, ki se tičejo zadruge 

In njenega poslovanja;
3. da smej« zahtevati zapisnike občnih zborov 

na vpogled in da smej« pregledati letni račun;
4. da se koristijo z ugodnostmi, ki jib nudi 

zadruga v smislu člena 2 teh pravil.
Člen 7. Dolžnosti članov so:
1. Da vplačajo najmanj en delež;
2. da jamčijo v smislu člena 8 teh pravil za 

vse obveze zadruge, bodisi da izvirajo te obveze 
iz prejšnjih časov ali pa šele izza časa njihovega 
članstva;

3. da pomagajo zadrugi dosegati njen namen;
4. da izpopolnjujejo določila teh pravil in 

sklepe občnih zborov;
5. da čuvaj« in branijo ugled in interese 

zadruge.
V. Jamstvo.

Člen 8. Jamstvo zadruge je omejeno' v 
smislu člena 76 zadružnega zakona, in sicer jamči 
vsak član za obveznosti zadruge s svojimi deleži 
in poleg tega še z nadaljnjim zneskom v enkratni 
višini svojih deležev.

Ta odgovornost traja za izs topiv še člane ali 
njih pravne naslednike še vse leto po preteku 
poslovnega leta, v katerem je kdo izstopil, in 
obsega vse obveznosti zadruge do zadružnikovega 
izstopa.

VI. Prometna In poslovna sredstva zadruge.
Člen 9. Prometna in poslovna sredstva za

druge tvorijo:
a) pristopnine:
b) zadružni deleži;
c) dohodki nepremičnin;
d) rezervni zaklad in drugo imetje;
e) posojila;
f) darila in razni drugi dohodki.

1. Pristopnina.
Člen 10' Ob sprejemu v zadrugo mora pla

čati vsak član pristopnino, ki jo določi načelstvo. 
Pristopnina je takoj last zadruge in se članom 
ne vrača.

2. Deleži
Člen II. Zadružni delež znaša 100 Din, ka

terega je treba plačati takoj ali pa v 10 obrokih, 
ki so plačljivi najkesneje v 10 mesecih.

Vsaka fizična ali juristlčna oseba sme imeti 
poljubno število deležev, če občni zbor drugače 
ne odloči.

Dividende se ne plačujejo.

3. Dohodki in uprava nepremičnin.
Člen 12. Organizacije in ustanove ptt. na

meščencev uporabljajo potrebne poslovne pro
store v Poštnem1 domu načeloma brezplačno, 
vendar sme občni zbor zadruge v slučaju, če bi 
rentabilnost »Poštnega doma« ne bila zajamčena 
iz drugih virov, skleniti, da plačujejo za uporabo 
poslovnih prostorov primerno odškodnino, ki pa 
ne sme presegati 60% takrat običajne najemnine 
za enakovredne prostore v zasebnih zgradbah.

Načelstvo zadruge skrbi po možnosti in glede 
na razpoložljiva gmotna sredstva za opremo vseh 
prostorov, vendar pa ne more nobena organiza
cija, ustanova ali član zahtevati od zadruge glede 
opreme poljubnih ugodnosti.

Člen 13. Organizacijam in ustanovam ptt. 
nameščencev stavlja zadruga na razpolago po
trebne prostore po posebnem prednostnem ključu, 
ki temelji na številu prednostnih enot glede na 
število plačanih deležev. Ta ključ mora odobriti 
občni zbor zadruge. Pri oddaji prostorov niso 
merodajni za zadrugo nikaki organizačni odnošaji 
med posameznimi organizacijami in ustanovami 
ptt. nameščencev. Zadrugo vodi edinole načelo, 
da je Poštni doni namenjen vsem poštnim, tele
grafskim in telefonskim nameščencem ter nji
hovim organizacijam in ustanovam brez razlike 
in ne glede na hjihovo medsebojno razmerje.

Organizacije in ustanove smejo porabljati do
deljene jim prostore samo v stanovsko'-strokovne 
organlzačne svrhe. Dodeljenih prostorov ne smejo 
oddajati v uporabo ali najem drugim korporacijam 
ali posameznikom. Poleg tega se morajo pismeno 
zavezati:
a) da se pokoravajo vsakokratnim odredbam za

družnega načelstva v vseh zadevali, ki se 
tičejo uprave premične in nepremične za
družne lastnine;

b) da bodo izpolnjevale določila hišnega reda, 
ki ga predpiše načelstvo zadruge;

c) da bodo povračale zadrugi vso škodo, ki bi 
nastala na njeni lastnini po krivdi organizacije 
ali ustanove, njenih funkcionarjev ali članov;

č) da bodo točno plačevale določeno najerrminoi, 
ako bi tako sklenil občni zbor zadruge v slu
čaju, ki ga predvideva člen 12 teh pravil. 
Člen 14. Če se kaka organizacija ali usta

nova ptt. nameščencev razdraži, ugasnejo* vse 
njene pravice do prostorov in ostalih ugodnosti, 
ki so navedene v členu 2 teh pravil.

Člen 15. V izrednih slučajih, zlasti ko* bi 
zadrugi pretila od katerekoli strani izguba, ima 
načelstvo pravico, skrčiti prostore, določene za 
organizacije in ustanove ptt. nameščencev, ali pa 
jih začasno celo odpovedati. To pa se sme zgoditi 
le tedaj, če sklene tako tričetrtinska večina vseh 
članov nadzorstva.

Člen 16. Za kritje tekočih stroškov, ki so 
zvezani z vzdrževanjem zgradbe ter premičninske 
in nepremičninske posesti, skrbi zadruga s tem, 
da bo oddajala v najem posebno v ta namen 
zidane in določene prostore ali pa jih na kak 
drug način upravljala tako, da bodo iz teh do
hodkov kriti po možnosti vsi stroški, ki jih 
predvideva proračun za vzdrževanje celokupnega 
imetja»

člen 17. Da se preprečijo* izgube po elemen
tarnih nezgodah, zavaruje zadruga vse premič
nine in zgradbe na polno prometno vrednost pri 
kaki tuzemski zavarovalnici.

Člen 18. Zgradba bo zidana tako*, da jo je 
mogoče vsak čas razširiti ali dvigniti in da bo 
mogla zadruga postopoma dosezati' v členu 2 teh 
pravil stavljene si naloge.

Člen 19. Tujskih sob in vseh drugih ugod
nosti glede oskrbe in hrane se bo smel posluže
vati vsak član zadruge, kakor tudi nameščenci 
iz drugih krajev države, ako se mude v Sloveniji 
v organizačnih ali službenih poslih ter se izkažejo 
z legitimacijo svoje pristojbe strokovne1 organi
zacije ; v drugi vrsti pa tudi vsak organiziran 
ptt. nameščenec.

O teni, ali je prenočevanje in pripadajoča 
Oskrba brezplačna ali pa naj se plačuje odškod
nina in v kakšni izmeri, odloča glede na razmere 
in gospodarsko stanje načelstvo zadruge z odo
britvijo nadzorstva.

Člen 20. Določbe glede stanovanj in kon
vikta ter glede njiliovega upravljanja, izdela za
druga takrat, ko se ti prostori dozidajo, in predloži 
to izpremembo pravil pravočasno občnemu zboru 
v potrditev, če bo potrebno.



4. Rezervni zaklad.
C 1 e n 21. Splošni rezervni zaklad, ki se snuje 

iz vsakoletnih prebitkov, je namenjen za kritje 
izrednih izgub, katerih ni mogoče pokriti iz po
slovnih dohodkov tekočega leta.

Splošni rezervni zaklad se mora zbirati vsaj 
toliko časa, dokler ne doseže višine vplačanih 
deležev. Ta zaklad se ne sme nikdar razdeliti 
med člane.

5. Po so j i 1 a.
Člen 22. Načelstvo je upravičeno, preskrbeti 

manjkajoča denarna sredstva za zadrugo s po
sojilom.

VII. Knjigovodstvo in letni račun.
Člen 23. Poslovne knjige se morajo voditi po 

določilih trgovskega prava. Vse poslovanje se 
vrši po trgovskih načelih. Nadzorstvo se ima 
večkrat prepričati, če se ta določila točno izpol
njujejo.

Člen 24. Koncem poslovnega leta, ki se 
ujema s koledarskim, mora načelstvo sestaviti 
Inventuro (t. j. izkaz aktiv in pasiv po stanju 
koncem leta) In letni račun.

Letni račun mora obsegati:
1. Račun prometa, ki navaja na pregleden 

način celokupni promet poslovnega leta.
2. Imovinsko bilanco, ki mora obsegati:
A) Aktiva, to so:

a) blagajniško stanje koncem leta v gotovini;
b) vrednostni papirji po kurzu od 31. decembra, 

a ne višji, nego je bil tečaj ob nakupu:
c) zadružne terjatve, razvrščene po njihovi ka- | 

kovosti, nesigurne terjatve se morajo uvrstiti 
le po svoji vrednosti, neizterljive pa se mo
rajo popolnoma izločiti;

č) vrednost predmetov iz zadružne zaloge po 
nakupni ceni s stroški vred;

d) vrednost zadružnih nepremičnin po resnični 
prometni vrednosti;

e) vrednost ostale zadružne lastnine (inven
tar itd.);

I) morebitne izgube po zadnji bilanci in do
plačilo, ki je Izgubo pokrilo.
B) Pasiva, to so:

a) zadružni dolgovi, razvrščeni po njihovi kako
vosti, neglede na njihovo zapadlost;

b) zadružni deleži članov;
c) rezervni zakladi (zadružno imetje).

C) Izkaz izgube in dobička v pre
teklem letu.
3. Stanje in tzpr.emembe števila 
članov in deležev.
Tako sestavljeni letni račun mora načelstvo 

predložiti nadzorstvu, ki ga je dolžno na podlagi 
inventure, knjig in dokazil natančno pregledati in 
podpisati. A ko najde pomanjkljivosti, mora na
čelstvo na nje opozoriti, da jih popravi. Ugotov
ljene večje nepravilnosti pa mora predložiti obč
nemu zboru.

Vlil. Poraba dobička ali pokritje Izgube.
C1 e n 25. Letni obračun odobrava občni zbor, 

ki sklepa tudi o proračunu upravnih stroškov.
Od izkazanega čistega dobička se določi naj

prej potrebna vsota za splošni rezervni zaklad po 
členu 21 pravil, kar ostane, pa za ustanovitev in 
pomnožitev posebnih skladov in za druge namene.

Člen 26. Bilančno ugotovljena izguba se po
krije po sklepu občnega zbora najprej iz rezerv
nega zaklada, če pa je ta izčrpam, se primanjkljaj 
sorazmerno odpiše od deležev zadružnikov. Okr
njene deleže morajo zadružniki zopet doplačati.

Ce sc tekom poslovne dobe zaradi izgub 
obrem en e vplačani deleži zadružnikov s polovico 
njih zneska, mora načelstvo sklicati najkesneje 
tekom1 enega meseca izredni občni zbor, ki sklepa 
na podlagi podanega poročila o nadaljmih ukrepih, 
ukrepih.

IX. Razglasi zadruge.
Člen 27. Zadruga objavlja svoje razglase v 

»Poštnem glasniku«, v nujnih in važnih primerih 
tudi v drugih listih, ali z afiširanjem v zadružni 
pisarni ali na kak drug primeren način.

X. Uprava in vodstvo zadruge.
Člen 28. Zadruga opravlja svoje posle samo

stojno s sodelovanjem zadružnikov.
Njeni organi' so:

a) načelstvo;
b) nadzorstvo;
c) občni zbor.

1. Načelstvo.
Člen 29. Načelstvo obstoji iz 10 članov, ki 

jih Izvoli občni zbor iz srede zadružnikov za dobo 
dveh let, in sicer tako, da izvoli najprej pred
sednika, potem1 pa ostalih 9 članov načelstva. 
Poleg njih voli občni zboir na isti način še pet 
namestnikov, člani načelstva volijo izmed sebe 
predsednikovega namestnika, tajnika in njegovega 
namestnika ter blagajnika in njegovega namest
nika. Načelstvo se konstatira takoj po občnem 
zboru. Poslovna doba načelstva preneha koncem 
občnega zbora, ki sklepa o letnem1 računu njegove 
poslovne dobe. To pa ne velja za slučaj, če se 
načelstvo odstavi.

Če kak član načelstva umrje, če je službeno 
premeščen v kak drugi kraj, če Izstopi iz na
čelstva ali iz zadruge ali če je kako drugače 
stalno zadržan, se načelstvo dopolni iz števila 
namestnikov poi onem redu, kakor so bili izvoljeni. 
Če pa pade število članov načelstva, potem ko 
so bili1 vpoklicani že vsi namestniki' pod deset, 
je treba sklicati občni zbor, ki izvoli potrebno 
število članov načelstva in namestnikov.

Člen 30. Načelstvo opravlja in izvršuje za
družne posle In zastopa zadrugo sodno in izven
sodno. V delokrog načelstva spadajo vse zadeve, 
ki niso pridržane nadzorstvu ali občnemu zboru. 
Načelstvo se mora ravnati' pri poslovanju po do
ločilih zadružnega zakona, po pravilih zadruge 
in po pravilno napravljenih sklepih občnega zbora.

Dolžnosti načelstva so:
da sklepa o sprejemanju in izključitvi članov, 

da vedi in čuva imenik vseh zadružnikov v smislu 
čl. 3 teh pravil, da postavlja službeno osobje, mu 
določa plačo in izdaja dekrete o nastanitvi, da 
predpiše z odobrenjem obč. zbora posiovni red za 
poslovanje zadruge ter hišni red in pravilnik o 
dolžnostih in pravicah uslužbenega osobja, da skrbi' 
za pravilno izvrševanje vseh poslov, da pregleda 
letni račun, ga odobri, podpiše in izroči nad
zorstvu najkesneje v treh mesecih po preteku 
poslovnega leta, da določa višino prispevkov, na
jemnin itd. in sestavi proračun upravnih stroškov, 
da skliče v smislu člena 38 teh pravil redni občni 
zbor in poda poročilo o poslovanju zadruge v 
preteklem letu.

Člani načelstva so odgovorni zadrugi osebno 
in solidarno za škodo, ki bi nastala, če bi ne 
izpolnjevali svojih dolžnosti po zakonu in teh 
pravilih. To določilo pa ne velja za člana, čigar 
oddvojeno mnenje je vpisano v zapisnik in kt je 
prijavil tudi nadzorstvu svoj protest.

Člani načelstva ne dobivajo tantiem za svoje 
poslovanje.

Člen 31. Za posebno važne ukrepe mora 
dobiti načelstvo poprej odobrenje nadzorstva. 
Zlasti pa ne sme načelstvo brez poprejšnjega do
voljenja nadzorstva:
a) nakupiti, prodati in obremeniti nepremičnine;
b) odobriti načrtov o proračunih in sklepati po

godb o gradbah;
c) najemati' posojil;
č) oddajati v najem prostorov in stanovanj;
d) kriti potrebščine ali izguba iz zakladov;
e) skrčevati organizacijam in ustanovam ptt. na

meščencev prostorov, jih odpovedavati ali 
odrediti, da plačujejo najemnino;

f) reševati primcipielnih sporov, ki bi' nastali 
med zadrugo in organizacijami ter ustano
vami ptt. nameščencev zaradi prostorov. 
Člen 32. V sejah načelstva, katerim na

čeluje predsednik ati njegov namestnik, se re

šujejo vse zadeve, ki spadajo v njegov delokrog. 
Seje se sklicujejo po potrebi, a vsaj enkrat na 
mesec. Seja je veljavna, če so bili vsi člani na
čelstva pozvani pismeno nanjo; za sklepčnost seje 
je potrebno, da je navzoča polovica članov na
čelstva. Sklepa se, izvzemši slučaje, za katere 
predpisujejo ta pravila drugače (člen 15), z abso
lutno večino glasov. Glasovalno pravico imajo vsi 
člani načelstva, ob enakosti glasov odloča mnenje 
predsednika.

O sejali načelstva, o glasovanju in sklepih se 
vodi zapisnik, ki ga podpiše načelnik in vsi na
vzoči člani načelstva. Svoje sklepe razglaša na
čelstvo po potrebi v »Poštnem glasniku« ali z 
razglasi, ki jih afišlra v zadružni pisarni.

Člen 33. Podpis zadruge je pravnoveljaven, 
ako se podpišeta pod natisnjeno ali napisano ime 
zadruge predsednik (podpredsednik) in še en član 
načelstvai.

2. Nadzorstvo.
Člen 34. Nadzorstvo sestoji iz šestih članov 

in dveh namestnikov, ki se volijo na občnem 
zboru izmed zadružnikov za dobo dveh let.

Člani načelstva, njihovi namestniki in name
ščenci zadruge ne morejo biti voljeni v nadzorstvo, 
bivši člani načelstva pa samo tedaj, če jim je 
občni zbor podelil absolutorij.

Namestniki se vpokličejo v nadzorstvo po 
istih določilih, kakor namestniki načelstva (čl. 29).

Člani nadzorstva izvolijo iz svoje srede pred
sednika in podpredsednika. Svoje naloge rešuje 
nadzorstvo v sejah, h katerim morajo biti pozvani 
vsi člani nadzorstva in katerih se morajo udele
žiti najmanj trije, da so sklepčni. Seje sklicuje 
predsednik ali njegov namestnik in se vrše po 
potrebi, ali pa, kadar jo zahtevajo trije člani nad
zorstva. Glede sklepanja in sejnega zapisnika ve
ljajo, izvzemši slučaje, ki jih predpisujejo pravila 
drugače (člen 15, 36), ista določila, kakor za seje 
načelstva (člen 31).

Člen 35. Nadzorstvo je dolžno;
da nadzira noski vanje načelstva; v to s vrtio

ima pravico, da se udeležuje s posvetovalnim 
glasom sej načelstva, da večkrat pregleda knjige, 
priloge, efekte, zadolžnice, spise in stanje blagajne, 
da konec vsakega leta pregleda račune, da pred
loži občnemu zboru poročilo o svojem poslovanju 
in da predlaga absolutorij za načelstvo, da vselej, 
kad.ar zahtevajo to interesi zadruge, skliče izredni 
občni zbor.

Člen 36. Nadzorstvo sme od načelstva za
htevati vsak čas pojasnila in poročila o vseh 
poslih zadruge. Ono ima pravico^ da suspendira 
poedine ali pa vse člane načelstva, ako ugotovi, 
da posluje proti določilom teh pravil ali pa proti 
sklepom občnega zbora, in da ukrene vse po
trebno, da zadruga do občnega zbora, ki se more 
sklicati najkesneje v enem mesecu, 'neovirano 
posluje. Suspenzija se sme vršiti šele potem, če 
je to sklenilo nadzorstvo soglasno.

Člani nadzorstva ne dobivajo tantiem za svoje 
poslovanje.

Člen 37. V zadevah, zai katere mora po do
ločilih teh pravil imeti načelstvo zadruge pred
hodno odobrenje nadzorstva (člen 31), sklicuje 
predsednik nadzorstva, bodisi iz lastnega nagiba, 
'bodisi na zahtevo treh članov nadzorstva ali pa 
na zahtevo načelstva, skupno sejo načelstva in 
nadzorstva. Skupne seje vodi predsednik nad
zorstva ali namestnik, ki ga sam določi. Sklepa se 
ločeno, in sicer glasuje najprej načelstvo, sklep 
načelstva tvori podlago sklepanju nadzorstva. 
Nadzorstvo lahko sklep načelstva potrdi ali pa 
odkloni. Odklonjeni sklepi načelstva se lahko 
predlože v končno rešitev občnemu zboru. Za 
potrjene sklepe odgovarjajo zadrugi člani načel
stva in nadzorstva solidarno, za odklonjene sklepe 
odgovarja zadrugi samo nadzorstvo, ako je vložilo 
načelstvo proti njemu priziv, ki mora biti vpisan 
v zapisnik.

Zapisnike skupnih sej podpišejo navzoči člani 
načelstva in nadzorstva.



3. Občni z bo-r.
Člen 38. Zadružniki vrše svoje članske pra

vice z clasovanjem in sklepanjem na občnih 
zborih, ki so redni ali izredni.

Redni občni zbor skliče načelstvo enkrat v 
ietu, in sicer najkcsneje do konca meseca marca. 
Izredni občni zbor se skliče, če se načelstvu 
ali nadzorstvu zdi potrebno, ali če zahteva to 
od načelstva desetina zadružnikov v posebni 
pismeni vloRi, v kateri mora biti utemeljena po
treba. za sklicanje izrednega občnega zbora in 
navedene zadeve, o katerih je treba sklepati. Na 
tako zahtevo mora sklicati načelstvo izredni 
občni zbor najkcsneje v 30 dneh.

Redni kakor izredni občni zbor se mora 
razglasiti najmanj 14 dni poprej z natančno na
vedbo kraja, časa in dnevnega reda na način, ki 
ga določa člen 27 teh pravil. V razglasu mora 
ibiti označeno, kje in kdaj zadružniki lahko vpo- 
gledajo letni račun.

Ako je odredila občni zbor politična oblast, 
mora biti to na vabilu povedano. Ce skliče občni 
zbor načelstvo, podpišeta razglas načelnik in za
družni tajnik, ako ga skliče nadzorstvo, ga pod
pišeta predsednik in tajnik nadzorstva.

Člen 39. Občni zbor ima pravico:
1. voliti in odstavljati člane načelstva in na

mestnike ter člane nadzorstva in namestnike;
2. odobriti poročilo, 'letni račun in proračun 

upravnih stroškov ter razdeliti prebitek oziroma 
pokriti izgubo in dati načelstvu in nadzorstvu 
absolutorij;

3. sklepati o vseh pritožbah in prizivih zoper 
poslovanje in sklepe načelstva in nadzorstva;

4. določati višino deležev;
5. izpreminjati pravila zadruge;
6. odobravati poslovnike za načelstvo in nad

zorstvo ter hišni red »Poštnega doma«;
7. 'odločati končnov el javno v različnih sporih, 

zlasti onih, ki se tičejo tolmačenja pravil in 
sklepov prejšnjega občnega zbora;

8. sklepati o razdružitvi zadruge;
9' Izvoliti likvidatorje, če se sklene, da se 

zadruga razdruži.
Člen 40. Vsak član ima na občnem zboru 

toliko glasov, kolikor ima priglašenih oziroma 
plačanih deležev. Udeležba na občnem zboru je 
'osebna, vendar pa imajo zadružniki pravico, da 
dajo za vse svoje glasove pooblastilo kakemu 
drugemu zadružniku. Ena oseba sme imeti največ 
"10 pooblastil. — Pravne osebe izvršujejo svojo 
glasovalno pravico po svojih zakonskih in statu- 
tairičnih zastopnikih.

člen 41. Občni zbor sklepa veljavno, če je 
navzoča najmanj ena desetina zadružnikov, razen 
kadar gre za razdružbo zadruge. Če občni zbor 
ob napovedanem času ni sklepčen, se vrši čez pol 
ure na istem mestu in z istim dnevnim redom 
občni zbor, ki je sklepčen ob vsakem številu na
vzočih zadružnikov. V razpisu občnega zbora 
mora biti to izrecno navedeno.

Sklepa se z nadpolovičn<> večino glasov, pri 
enakosti glasov je predlog odklonjen.

Za razpust zadruge veljajo določila člena 44.
Člen 42. Oljčnemu zboru predseduje pred

sednik načelstva oziroma njegov namestnik, ako 
je občni zbor sklicalo načelstvo; če ga je pa 
sklicalo nadzorstvo, mu načeluje predsednik nad
zorstva oziroma njegov namestnik.

Zapisnik o občnem zboru vodi zapisnikar, ki 
ga imenuje predsednik. Občni zbor izbere tri ove- 
rovatelje zapisnika in potrebrnj število skruti- 
natorjev.

Iz zapisnika naj bo 'razvidno število navzočih 
zadružnikov, vsi stavljeni predlogi in vsi storjeni 
sklepi, dodan pa naj mu bo zapisnik o volitvi. 
— Zapisnik morajo podpisati predsednik, zapis
nikar in overovatelji.

Sklepa se samo o točkah, ki so na dnevnem 
redu. Izjemoma se sme sklepati o predlogu glede 
sklicanja izrednega občnega zbora, četudi ta 
predlog ni na dnevnem redu. Samostojni predlogi', 
kakor tudi prizivi in pritožbe članov se morajo

predložiti pismeno najkcsneje 8 dni pred občnim 
zborom. Pozneje došli predlogi se morajo sicer 
dati občnemu zboru v vednost in se sme o njih 
tudi razpravljati, sklepati o njih pa se more šele 
na prihodnjem otbčnem zboru.

Glasovanje je javno. Glasuje se tako, da zbo
rovalci vstanejo ali vzdignejo roko ali pa da 
obsede, pa tudi poimensko. Glasovanje je lahko 
tudi tajno, če občni zbor tako sklene, toda za 
predlog o tajnem glasovanju mora glasovati ena 
tretjina članov.

O odstavitvi kakega člana načelstva ali nad
zorstva se glasuje tajno z glasovnicami. Pri tajnem 
glasovanju pooblastila ne veljajo.

Za razglašanje sklepov občnega zbora ve
ljajo določbe člena 27.

Č I e n 43. Občni zbor ima pravico izmenjati' ob 
vsakem času člane načelstva in nadzorstva v celoti 
ali deloma, ako ne izvršujejo svojih predpisanih 
dolžnosti, in takoj izvoliti nove. Izvolitev novih 
članov vetja do konca vse dobe, ki je bila dolo
čena za prejšnje člane. Isto velja tudi za dopol
nilne volitve odstopivših članov načelstva in 
nadzorstva, ako odstopijo, preden poteče njihova 
poslovna doba.

XI. Razdružba zadruge.
Člen 44. Zadruga se 'razdruži:

a) s sklepom občnega zbora;
b) z otvoritvijo konkurza nad njenim imetjem;
c) z ukrepam upravne oblasti po členu 37 za

družnega zakona.
Člen 45. Občni zbor sme sklepati o raz

dru žl>i le tedaj, če je bil sklican izrecno in samo 
s tem dnevnim redom in ako sta navzoči najmanj 
dve tretjini članov ter od teh glasujejo za predlog 
o razdružitvi najmanj trf četrtine; drugače je 
sklep neveljaven. Ako pri prvem občnem zboru

članstvu in zaupnikom 
Sekcije pt{. čin.

Novo izvoljeno predsedstvo in odbor 
Sekcije si je nadel nalogo, da posveti vso 
svojo pažnjo notranji utrditvi v organizaciji. 
Ta njegov sklep izhaja iz načela in spoznanja, 
da brez določene moralne potence v notranjo
sti organizacije ni napredka in uspeha, pa naj 
bi bilo njeno vodstvo Še tako dobro in spo
sobno. Vodstvo organizacije, ki nima trdne 
zaslombe v discipliniranem članstvu, je obso
jeno v današnjih razmerah že naprej na brez- 
uspeh. Deset, petnajst ljudi ni v stanu dopol
njevati in z uspehom graditi tam, kjer nekaj 
sto ljudi gleda na vse njihovo prizadevanje 
z mrzlo apatijo, mnogi izmed njih pa celo ru
šijo to, kar se je maloštevilnim delavcem po
srečilo zgraditi s težkim naporom. Članstvo 
mora vedeti predvsem, da naše organizacije 
danes nimajo nikjer zaslombe in zaščite, ni
kjer prijateljev, pač pa mnogo nasprotnikov. 
Zato leži vsa moč in sila naše organizacije 
samo v njenem članstvu, v njegovi moralni 
višini in njegovi disciplini. Disciplinirana or
ganizacija, ki je prožeta do poslednjega člana 
z enodušno voljo, je sposobna napredovati in 
uspevati tudi tedaj, če je obkoljena z ne
prijatelji.

V čast in priznanje velikemu številu na
šega članstva, našim delavcem in večini za
upnikom je treba poudariti, da je uživala Sek
cija glede discipline in njene notranje morale 
tudi do sedaj precejšen sloves in spoštovanje. 
Vendar pa v njenih vrstah ni še povsod tako, 
kakor bi moralo biti. Nikakor se ne sme sma
trati za slabost, če organizacija javno prizna 
svoje nedostatke, pa ima voljo, da jih odstrani 
in izboljša, kar je v njej slabega. Sekcija je 
razsežna organizacija, ki šteje 700 članov in 
ki ji manjka le malo do njenega polnega šte
vila, to se pravi, da je le še neznatno število 
onih neorganiziranih, ki spadajo v njeno okri
lje. Da se pa dvigne to število na skrajno’ 
možno višino, da bo mogel tako obsežen in

nista navzoči dve tretjini članov, se mora p» 
preteku 30 dni sklicati drug občni zbor, na ka
terem se sklepa veljavno z večino treh četrtin 
navzočih članov neglede na število udeležencev.

Ce zadruga likvidira, mora izvršiti načelstvo 
likvidacijo po določilih členov 41—52 zadružnega 
zakona.

Vse premično in nepremično imetje preide v 
last Zveze poštnih organizacij za Slovenijo' v 
Ljubljani (Oblastne organizacije za Slovenijo), če 
pa te ni, pa tisti ustanovi poštnih, telegrafskih 
in telefonskih nameščencev, katere člani so imeli 
največ zadružnih deležev. Naslednica mora uprav
ljati in uporabljati »Poštni dom« z vso pripada
jočo mu lastnino po načelih in v duhu določb teh 
pravil, izključno v korist in dobro ptt. name
ščencev.

XII. Sklepna določila.
Člen 46. Ta pravila in vse poznejše iz- 

premem'be se vpišejo v zadružni register trgov
skega sodišča v Ljubljani. Zadnji odstavki členov 
11, 21, 30 in 36 teh pravil se smejo izpremeniU
samo z dovoljenjem »........... zveze ........... «
(ime se kesneje določi), katere član je ta zadruga.

Pripravniki II. kateg., ki so člani Sekcije ptč. 
čin. naj nam sporoče, katere knjige, pravilnike, 
zakone in druge učne pripomočke žele imeti, da 
se pripravijo za izpite. Sekcija ‘bo skušala na
kupiti potrebne pripomočke in jih razdeliti svojim 
članotn-pripravnikom proti eventuelni malenkostni 
odškodnini, ako bi jih ne mogla dati celo popol
noma brezplačno. Istočasno naj nam sporoče tudi 
svoje želje, nasvete in predloge glede izpitov. 
Kratka in stvarna pismena sporočila je poslati 
Sekciji najkesneje do konca februarja t. I. — 
Sekcija ptč. čin.

številčen aparat brezhibno vršiti svojo na
logo, zlasti pa da bo vsak član Sekcije v res
nici izpolnil svojo nalogo in mesto v organi
zaciji in da ne bo samo njen član na papirju, 
je treba izvršiti v organizaciji nekatere izpre- 
membe tehničnega značaja. Najpopolnejše 
ustrojstvo organizacije je tisto, ki daje vsa
kemu članu možnost sodelovanja. Zlasti pa ie 
treba ustvariti med vodstvom organizacije in 
njenimi pododseki, zaupniki in člani vezi, ki 
bodo posredovale utripe celokupnega orga
nizma od centrale pa do poslednjega člana in 
obratno. Te vezi morajo biti žive in polne 
krvi, tako da se bo moral čutiti vsak član 
organizacije njen živi, sestavni del.

V zadnjih dveh letih, odkar so bila osno
vana v Sekciji zaupniška mesta in ko so po
deželski sestanki začeli buditi v članstvu sta
novsko zavest, so se vezi med nami pomno
žile in utrdile, organizacija pa je kvalitativno 
in kvantitativno vidno napredovala.

Glede tehnične spopolnitve v organizaciji 
je dal letošnji občni zbor v Mariboru novemu 
odboru nalog, da se s tem vprašanjem bavi 
in izvede to čimpreje po svoji uvidevnosti. V 
smislu tega sklepa pa bo skušal odbor Sekcije 
ustanoviti po vzorcu drugih večjih stanovskih 
organizacij krajevne skupine. Tem krajevnim 
skupinam bi bila osnovna podlaga pri njiho
vem udejstvovanju sicer slej ko prej pravila 
Sekcije, vendar pa bi imele večji delokrog, 
nego sedanji zaupniki in bi imele avtonomen 
značaj. Njihov delokrog bi bil urejen s po
sebnim pravilnikom, ki bi bil za vse skupine 
enak. Take krajevne skupine bi se ustanovile 
v naslednjih krajih in za navedene teritorije: 
v Mariboru za dravsko dolino do koroške 
meje, severni del Slovenskih goric in progo 
do Pragerskega. V Celju za savinjsko dolino, 
progo do Zidanega mosta in proti Prager
skem ter kraje ob progi Grobelno-Rogatec. 
V Ptuju za progo Pragersko-Središče ob 
Dravi, južni del Slovenskih goric in Med
murje; tej skupini bi se priključilo event. tudi 
Prekmurje z mestnim odborom v Murski



Soboti. V Kranju za Gorenjsko in v Novem 
mestu za Dolenjsko. V vseh teh krajih bi se 
ustanovile krajevne skupine, seveda samo te
daj, če bi bilo število članstva Sekcije na 
sedežu skupine in v njegovi najbližji okolici 
tako veliko, da bi bilo mogoče sestaviti dela- 
zmožni odbor. Krajevne skupine bi imele za 
svoj okraj občne zbore, seje, sestanke, izlete 
in druge prireditve. Za svoje poslovanje bi 
si pridržavale skupine del članarine, deloma 
pa bi krile svoje potrebščine iz dohodkov raz
ličnih prireditev, ki bi jih prirejale v svojem 
okraju.

Ta" načrt bo skušala izvesti Sekcija v 
najkrajšem času; da bi mogle krajevne sku
pine sklicati čimpreje svoje ustanovne občne 
zbore, prosimo vse zaupnike in vse člane, 
da nam pošljejo tekom 30 dni svoje predloge, 
nasvete in želje.

Ob tej priliki sporočamo, da smo uvedli 
nov način blagajniškega poslovanja. Da pa 
blagajniški posli ne bodo brez potrebe na
rasli, prosimo vse zaupnike in člane, da redno 
pobirajo in odpošiljajo svojo članarino, da 
ne bo treba tov. blagajnici neprestano opo
minjati zamudnikov. To opominjanje je zve
zano z velikim delom in s precejšnjimi stro
ški. Prva in glavna dolžnost vsakega orga- 
niziranca je, da točno in redno plačuje svoj 
članski prispevek. Po tem, kako nam kdo po
šilja svojo članarino, si ustvarja vsak sam 
izpričevalo o svoji vrednosti. Izkušnje nas 
uče, da oni, ki ne poznajo točnosti in reda, 
navadno niso dobri poštni uradniki in tudi ne 
zanesljivi člani organizacije. Zlasti pa mo
ramo grajati nekatere zaupnike, ki nikakor 
ne izvršujejo v redu svojih dolžnosti. Ugo
tovili smo na več krajih, da se zaupniki sploh 
ne brigajo za to, ali so vsi tovariši in tova
rišice, ki službujejo v njihovem okrožju, orga
nizirani ali ne. Zlasti ne vpraša novodošlih, 
za katere bi se moral zaupnik v prvi vrsti 
pobrigati, kako je z njimi glede organizacije. 
V nekaterih večjih krajih se posamezni člani 
naravnost pritožujejo, češ da nekateri zaup
niki sploh ne pridejo k njim po članarino, 
temveč pobero članarino le od tistih zaved
nih članov, ki jim članarino vsilija Na ta na
čin ostanejo nekateri tovariši in tovarišice 
neorganizirani, ki bi se takoj včlanili, če bi 
vsi zaupniki vršili svoje dolžnosti. Zlasti je 
treba paziti na tiste, ki so večkrat preme
ščeni. Dolžnost zaupnika ni samo, da pobira 
članarino, ampak gledati mora tudi, da gre 
članom na roko v vseh stanovskih in stro
kovnih stvareh, da pospešuje tovarištvo v 
svojem delokrogu in pomaga svojim tovari
šem, kjerkoli more. Zaupnik mora biti to, 
kar pomenja beseda sama: človek, ki uživa 
zaupanje organizacije in članstva, ki mu je 
postavljen za zaupnika.

Po veliki večini so zaupniki na svojem 
mestu in mnogim se ima organizacija zahva
liti za napredek. Da bodo vsi zaupniki taki, 
pozivamo članstvo, da se tudi samo briga za 
to. Dogaja se mnogokrat, da je zaupnik pre
meščen, toda nihče ne javi tega Sekciji, ne 
zaupniki in ne članstvo. To ni v redu. Vsak 
zaupnik mora javiti svojo izpremembo, član
stvo pa mora izvoliti novega zaupnika in to 
sporočiti centrali. Sekcija bo napravila v tem 
oziru red, ker brez reda ni organizacije.

Tudi izprememb članstva ne prijavljajo 
nekateri zaupniki, pa tudi članov je malo 
takih, ki bi sporočili izpremembo svojega 
službenega kraja organizaciji. Dogodi se več
krat, da dobimo kako prav duhovito pismo, 
kakor je na pr. to-le: ». .. že pol leta skoro 
sem v A., Vi pa tega niti ne veste. Tako še 
vedno dobivam »Poštni glasnik« v B., dasi- 
ravno sem od tam že davno proč. Kaj pa de
late v organizaciji, kakšen red imate?«

Vsem tistim, ki enako mislijo, sporoča
mo: Za dober red v našem poslovanju bo

skrbel že odbor in posamezni funkcionarji, 
toda tudi vi morate skrbeti za red. Imamo 
700 članov, ki neprestano izpreminjajo svoja 
službena mesta, ali naj organizacija nastavi 
pri direkciji uradnika, ki bo knjižil samo iz- 
premembe v članski knjigi? To je nemogoče, 
pač pa je vaša dolžnost, da nam javite izpre
membo, kakor delajo člani vseh organizacij.

Končno še to: V »Poštnem glasniku« je 
bilo objavljeno, da naj posamezni člani ne 
dopisujejo z Zvezo, marveč s svojo organi
zacijo^ torej člani Sekcije naj se obračajo 
samo na Sekcijo. Kljub tej objavi pa se še 
vedno obračajo posamezniki na Zvezo. Ako 
se bo ponavljalo to še naprej, bomo naprosili 
Zvezo, da naj takim članom, ki se ne drže 
določb svoje organizacije, v bodoče sploh ne 
odgovarja. Vsak preudaren in uvideven član 
organizacije bi moral sam uvideti, zakaj je 
bila izdana ta odredba in da je umestna; kajti 
Zveza, ki je revnejša, nego katera koli v njej 
včlanjena organizacija, ne more odgovarjati 
posameznim članom, ker ima Zveza posred
nih članov okrog 1500 in bi morala nastaviti 
najmanje enega uradnika, če bi hotela voditi 
korespondenco s posameznimi člani. Zato pa 
so tu posamezne organizacije. — Mnogi se 
tudi obračajo na organizacijo v zadevah, ki 
so tako splošne in ki so bile obrazložene že 
večkrat v »Poštnem glasniku«. To je komod- 
nost in malomarnost. Cernu pa imamo po-

Zapisnik javne seje
Sekcije pošt., teleg. In ček. činovnlkov dne 5. fe

bruarja 1926 v salonu gostilne pri Mraku.
Ker so bile na dnevnem redu važne stvari, 

ki so razburjale članstvo, je sklicala Sekcija 
javno sejo, ki se je razvila v manifestacijsko 
zborovanje. Sestanita se je udeležilo nad 100 tova
rišev in tovarišic. Potek seje je bil takle:

1. Poročilo predsednika. Predsednik 
graja uvodoma mlačnost članstva, ki pozna svojo 
stanovsko organizacijo samo v budi sili. Razbor 
ljive vesti v zadnjih dneh so vzdramile ljudi iz 
apatije in jih privedle na sejo. Poživlja člane na 

.agilne)šo delo, tudi takrat, kadar ne preti nobena 
nevarnost, dalje pojasni vse, kar je organizaciji 
znano glede vesti in govoric, ki so se širile v zad
njih dneh in vznemirile članstvo. Po informacijah, 
ki jih je dobila organizacija'od merodajnih strani, 
so nekateri krogi res na delu in intrigi rajo na ško
do osobja poštne stroke, toda situacija, ni kritična.

Predsednik poroča o najnovejših dogodkih v 
organizaciji ter obvešča članstvo, da je direkcija 
uvedla proti predsedniku Zveze tovarišu Jakšetu 
radi članka »Napredovanje po staležu ljubljanske 
direkcije« v 2. številki letošnjega »Poštnega glas
nika« uradno preiskavo. Odbor, odnosno vsi na
vzoči sklenejo spontano in soglasno, da se izreče 
predsedniku Zveze topla zalivala za njegov ne
ustrašen nastop v zaščito interesov poštnega 
osobja in se izreka solidarnim z njim v vsakem 
oziru, zlasti pa v zadevi spornega članka. Obenem 
odločno protestira proti postopanju direkcije in 
proti preganjanju funkcionarjev organizacije radi 
njihovega delovanja, ker za delovanje v stanovski 
organizaciji niso odgovorni svoji pristojni oblasti 
kot uradniki, marveč so odgovorni v neuradni 
funkciji edinole politični' oblasti in veljajo v tem 
slučaju zanje splošnoveljavni državni zakoni, 
kakor za vse državljane.

2. Pripravniški izpiti. Po živahni de
bati se je sklenilo, da odpošlje Sekcija v Beograd 
svojega delegata, ki' se udeleži izredne skup
ščine Glavnega uradniškega saveza in piri tej 
priliki uredi v ministrstvu in Savezu vse tekoče 
zadeve, v prvi vrsti pa, da se informira, koliko 
je resnice na vesteh, ki se širijo v zadnjih dneh, 
potem glede pripravniških izpitov, ureditve vpra
šanja poslovačev itd. Zlasti pa je treba urgirati 
odgovor ministrstva na kolkovano vlogo Zveze 
glede pripravniških izpritov. Večina pripravnikov 
se je izrekla za to, da se polagajo izpiti v Beo-

tem svoje glasilo? Zato, da ga dobri dve 
tretjini članstva meče neprečitanega v smeti?
O državnem uradniku, ki mu ni prva in po
glavitna naloga, vestno prečitati službene 
okrožnice in uradna obvestila ter stanovsko- 
strokovna glasila njegove organizacije, se 
lahko z mimo vestjo reče, da je slab državni 
uradnik, ki ne spada na svoje mesto. Orga
nizacija ni zato tu, da podpira lenobo. Ako 
morajo posvetiti funkcionarji organizacije po 
dve, tri, celo do šest ur na dan, to je skoro 
ves svoj prosti čas, delu za organizacijo, za
kaj bi ne žrtvovali tudi drugi člani na mesec 
ene pičle urice časa, da bi pročitali obe šte
vilki »Glasnika«?

Kakor lani, bo 'tudi letos prirejala Sek
cija izlete in sestanke. Sestanki se bodo vršili 
povsod, kjer bodo želeli člani, in ako se oglasi 
za sestanek deset pošt oziroma primemo šte
vilo članov. Prosimo, da članstvo, zlasti pa 
zaupniki, že sedaj razmišljajo o tem in se 
glede sestankov dogovore z okoliškimi po
štami, da nam bo mogoče pričeti s sestanki 
takoj na pomlad.

Pričakujemo, da bodo zaupniki in Član
stvo Sekcije podpirali stremljenje in delo od
bora ter dvignili svojo organizacijo vsak po 
svojih skromnih močeh na višino, ki bo od
govarjala razmeram in zahtevam časa, ki 
nam za bližnjo bodočnost obeta malo do
brega. Sekcija ptč. čin.
gradu, ne pa, da bi bila izpraševaina komisija 
sestavljena iz organov tukajšnje direkcije. Zato 
se sklene, da se delegat informira v tej zadevi 
pri ministrstvu, koliko bi nam šlo ono v tej 
stvari na roko, Ce bo potreba, se skliče po vrnitvi 
delegata sestanek pripravnikov.

3. Določitev delegata v Beograd. 
Predsednik predlaga, da naj se odpošlje kot dele
gata v Beograd predsednika Zveze tov. Jakšeta, 
ki je v ministrstvu poznan že z vsemi merodaj
nimi faktorji, dočim on kot nov predsednik Sc 
ni vpeljan v Beogradu. Tov. Štaut predlaga, da 
naj odide kot delegat tudi predsednik Sekcije, 
kar je potrebno, da se vpelje tudi ta. Glede, na 
pojasnilo tov. Jakšeta, da namerava poslati Zveza 
lastnega delegata na kongres, se sklene, da po
tuje za Sekcijo njen predsednik tov. Čampa.

4. Zastopstvo v Gospodarski za
drug i. Predsednik opozarja, da bo 6. februarja' 
t. 1. občni zbor Gospodarske zadruge poštnih na
meščencev, in vabi člane, da se udeleže v čim 
največjem številu tega občnega zbora. Tovariš 
Štaut poudarja potrebo, poslati v načelstvo za
druge dobre gospodarje- V načelstvo oziroma: 
v nadzorstvo Gospodarske zadruge se določita 
tov. Čeme in Keržanova.

• 5. Predlogi in vprašanja. Občni zbor 
Sekcije v Mariboru je dal odboru nalog, da usta
novi potrebne krajevne skupine. Predsednik po
udarja potrebo ustanovitve teh skupin, ki naj bi 
poživljale naše’ organizacije zunaj na deželi. Pred
sednik je izdelal tozadevni načrt in pravilnike za 
krajevne skupine, ki jih bo predložil na prihodnji 
seji odboru v pretresanje. V principu se sklene, 
da se ustanove zaenkrat krajevne skupine v Ma
riboru, Celju in Ptuju.

6. Dalje se razpravlja o zabavnem Večeru, 
ki ga namerava prirediti Sekcija tudi letos, kot 
dosedaj vsako leto. Odbor poveri tov. Webra, da 
prevzame za to prireditev ves aranžma. Na pri
hodnji seji naj predloži svoj načrt, nakar se določi 
čas in kraj Zabavnega večera.

Ker se pisarniški posli pri Zvezi' In Sekciji 
kopičijo, se' določijo nekatere tovarišice-stroje- 
piske, ki bodo pomagale v pisarni'.

Tovariš Štaut opozarja na predpriprave za 
Poštni dam, vabi vse, da se vpišejo v zadrugo 
»Poštni dom«, kadar dobe pozive, in da se pri
pravijo na ustanovni občni zbor.

Predsednik odgovarja še na nekatera stav
ljena vprašanja, nakar zaključi lepo uspelo javno 
sejo z zahvalo za številno udeležbo ob 23. uri.
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bi delovali vsi člani v prid svojega društva s tako 
velikim idealizmom, kot je ddUd za organizacijo 
on od početka svojega službovanja skozi dolgo 
dobo preko 35 let. Nikdar mu ni bilo žal časa in 
truda, katerega je žrtvoval svoji stanovski orga
nizaciji; s ponosom gleda, na svoje delo ter želi, 
da bi SekcÄa tudi v bodoče čim bolj uspevala ter 
korakala od uspeha do uspeha.

Predsednik otvori nato razpravo o predlogu 
blagajnika, da se premoženje Sekcije votira za 
Poštni dom. V debato posežejo tov. Čampa, Jakše, 
Berčon, Dular in Kunst, ki se končno zedinijo na 
sledeči izpreminjevalni predlog, katerega tudi 
občni zbor osvoji:

Cim izide proglas odbora za postavitev Pošt
nega doimla v Ljubljani, podpiše Sekcija deležev 
v znesku 30.000 Din ter te deleže takoj vplača. 
V slučaju, da do zgradbe Poštnega doma iz ka^ 
kršnega koli razloga ne bd prišlo, pripade ta zne
sek seveda zopet Sekciji. (Konec prih.)

Zapisnik širše odborove seje Zveze od 22. jan. 192«.
Dnevni red: 1. Dopisu 2. Ratifikacija pogodbe 

z Gospodarsko zadrugo. 3. Uprava »Poštnega 
glasnika«. 4. Predlogi in vprašanja.

Sejo vodi predsednik, ki imenuje overovate- 
Ijem zapisnika tov. Ceha in Bizovičarja.

1. Tajnik prečita dopis Sekcije, v katerem po
roča izpremembo odbora in nove delegate v Zve
zo. — Prvi tajnik Zveze tov. Čampa podaja pisme
no ostavko na svojo funkcijo v Zvezi, ker je bil 
Izvoljen na občnem zboru Sekcije njenim pred
sednikom. Odbor vzame njegovo ostavko v ved
nost, vendar pa prosi tov. Čampo, naj formalno 
obdrži svojo funkcijo v Zvezi do njenega občnega 
zbora, ki se bo vršil itak v nekaj tednih, ker bi 
bila sicer Zveza ta čas brez tajnika ozir. bi mo
rala sklicati občni zbor predčasno.

2. Odbor soglasno odobri pogodbo, ki sta jo 
sklenila kot potnomločna zastopnika Zveze pred
sednik Jakše in tajnik Čampa s polnomočnima za
stopnikoma Gospodarske zadruge. (Pogodbo pri
našamo na drugem mestu današnjega »Glasnika« 
v rubriki »Gospodarstvo«.)

3. Predsednik poroča, da je bila uprava »Pošt
nega glasnika« vedno ločena od Zveze; spadala 
je pod okrilje gospodarskega odseka, ki pa ga je 
Zveza likvidirala. Zato mora Zveza sklepati sedaj 
tudi o tem, ali naj bo uprava lista tudi poslej lo
čena od Zveze in popolnoma samostojna, ali naj 
se spoji popolnoma z blagajniškimi posli Zveze. — 
Po daljši debati sklene odbor, da ostane uprava 
lista ločena, vendar pa nadzira Zveza upravo na 
ta način, da se uprava razširi, bodisi s časnikar
skim odsekom bodisi z ustanovitvijo konzorcija 
ali na kak drug podoben način.

4. Predsednik poroča, da se Sokol na Viču 
nekaj pomišlja s kupno pogodbo, ki jo je sklenil 
z Zvezo glede odkupa njenih glasbil. Tak način 
kupčevanja sicer ni nikjer običajen, vendar glede 
na to, da so prodana glasbila več vredna, bo 
Zveza poizkušala dobiti novega kupca. Odbor 
sklene, da naj se ponudijo glasbila v odkup od
nosno posredovanje predaje dvornemu goslarju 
Mušiču.

Na predlog tajnika Campe sklene odbor, da 
odstopi Zveza svoj fond, ki ga je zbirala za poštni 
dom, pripravljalnemu odboru zadruge »Poštni 
dom«, ker je ta pripravljalni odbor prišel z vsemi 
predpripravami tako daleč, da bo izdal v kratkem 
poziv vsem poštnim nameščencem v Sloveniji, da 
priglasijo svoj pristop v zadrugo »Poštni dom«, 
za svoje poslovanje pa potrebuje neko začetno 
glavnico. Ta fond pri Zvezi znaša 1537 Din.

Ker je dnevni red' izčrpan in se ne prijavi 
nihče več k besedi, zaključi predsednik sejo ob 
22. uri 30 min.

»Poštni glasnik«, 15. februarja 1936.

To in ono.
Na izvanredni kongres Glavnega saveza drž. 

nameščencev, ki je 14. t. m., so odpotovali Joško 
Jakše, predsednik Zveze, Joško Čampa, predsed
nik Sekcije ptč. čin., Vinko Dvoršak, tajnik 
Osrednjega društva nižjih poštnih in brz. usluž
bencev, Miha I^ahoviČ, predsednik krajevne sku
pine nižjih uslužbencev v Mariboru.

Himen. Poročila se je tovarišica Hilda Kav- 
sova, pt čin. II. kat in predstojnica pošte Pod
nart. Vrli tovarišici iskreno čestitamo in ji želimo 
vso srečo.

Iz Zveze so Izstopili »Društvo poštnih kon-
ceptnih in tehničnih uradnikov« (juristi) in »Dru
štvo poštnih prometnih uradnikov« (prometniki). 
Cuje se tudi o izstopu »Društva poštnih upravni
kov«, ki pa svojega izstopa Zvezi doslej oficielno 
še ni javilo.

Opozarjamo na občni zbor »Dobrote«, ki bo
v nedeljo 21. februarja t. 1. ob pol 9. uri dopoldne 
v kurzni dvorani poštnega ravnateljstva v Ljub
ljani. Dnevni red smo objavili že v zadnji številki 
»Poštnega glasnika«.

Ministrstvo za prosveto je odločilo, da zado
stuje za dosego III. uradniške kategorije izpriče
valo 3. razreda meščanske šole oziroma 8 raz
redne osnovne šole, izdano do 31. oktobra 1925.

DA, DA.

SUDEQ&
O^MEMEŠAVDIE
t*UVRWFIHE!

Prvi ločeni ženi ne gre pravica do vdovske 
pokojnine. Tako je vsaj razsodijo nedavno tega 
civilno sodišče v Pragi in to v tem primeru, da 
je rajni zakonski mož zapusti za seboj drugo 
vdovo, s katero se je bil poročil po svoji ločitvi. 
V razlogih se navaja, da je prva ločena žena s 
svojo prejšnjo ženitvijo z državnimi uslužbencem 
sicer dobila pravico do vdovske pokojnine, ali nje 
zakon je bil po ločitvi razveljavljen in zato je nje 
pravica do vdovske pokojnine ugasnila. Ona je 
prestala biti žena njegova, izgubila pravico zakon
skega stanu, ni dedič po njem iz zakona, bodisi da 
ni bila kriva ločitve in zato se ji ne mote po 
obstoječih postavah priznati pravica do pokojnine. 
Pokojnina gre drugi ženi, čije zakon je bil zrušen 
s smrtjo moževo im saimo ta druga žena je postala 
vdova po moževi smrti. Prva žena ni ovdovela 
po smrti rajnega moža in tudi ne more biti govora 
o kaki vdovski pokojnini, dasi se ji je pokojnina 
nekaj časa pomotoma izplačevala. Nadaljnja pokoj
nina se ji zakonito ukine.

Kdo se je bojeval za svobodo češkoslovaškega 
naroda? Za skupščino češkoslovaške legionarske 
zveze, ki se je nedavno vršila v Brnu, je izšla 
statistika življenjskega poklica legionarjev, ki je 
jako zanimiva v dveh ozirih. Prvič, da je največje 
število legionarjev v državni službi, in drugič, 
da so legionarji izšli iz najnižjih češkoslovaških 
družabnih slojev, zakaj tiste tako imenovane sme
tane češkoslovaškega naroda je med legionarji 
neznaten drobec odstotka. Statistika Češkoslo
vaške legionarske zveze izkazuje naslednje šte
vilke:

državnih in javnih uslužbencev 13.592
uradnikov (javnih in zasebnih) 2.383
učiteljev 841
obrtnih delavcev 7.177
kmetišklh delavcev 2.694
rudarjev 668
samostojnih obrtnikov 4.415
samostojnih kmetov 4.365
vojakov: častnikov 1.486
desetnikov (korporalov) 1.569
pač povsod in vedno enako: mali in idealni

ljudje se žrtvujejo in nekaj store, za njimi pa 
pridejo oni, ki so brez tega, pa se vsedejo na 
lavorike!

Gospodarstvo. *
Pogodba z Gospodarsko zadrugo.

Zveza poštnih organizacij je sklenila z Gospo
darsko zadrugo poštnih nameščemoev v Ljubljani 
v svrho nabave blaga, obleke im dr. na obroke 
za poštne nameščence v Sloveniji naslednjo po
godbo:

L Zveza poštnih organizacij za Slovenijo v 
Ljubljani pristopi kot član k Zadrugi pošt. n atu. v 
Ljubljani In plača delež ter pristopnino v znesku 
Dim 110.—.

2. Zveza pošt. organizacij za Slovenijo v Ljub
ljani ukine izdajanje lastnih nakazil na svoj lastni 
račun z 31. decembrom 1925 in se poslužuje od 
1. januarja 1926 samo nakazil Gospodarske za
druge, ki stavi Zvezi na razpolago potrebno šte
vilo nakazilnih obrazcev. V prvi vrsti bo izdajala 
Zveza ta nakazila tistim svojim članom/ki niso 
člani Gospodarske zadruge; izdajati jih pa sme 
vsem svojim članom.

3. Nakazila za nabavo blaga, oblek in dr. pri 
tvrdkah izdaja Zveza pošt. organizacij hi Gospo
darska zadruga. Mesečna odplačila odtegne Go
spodarska zadruga potom računovodstva poštne 
direkcije od mesečnih prejemkov vsem nabavi- 
tejjem, ne glede na to, ali jim je izdala nakazilo 
Zveza ali Gospodarska zadruga.

4. Zveza poštnih organizacij jamči za redno 
odplačevanje porabljenih kreditov, ki jih bo izdala 
v lastnem delokrogu. Zato sopodpisuje Zveza sta
tutarno izjave, dolžnikov, katerim izda ona naka
zila kot porok in plačnik.
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5. Zveza pošt. org. bo objavljala v svojem 
glasilu »Poštnem glasniku« primerno in brezplačno 
reklamo za Gospodarsko zadrugo ter bo odprla 
s prvo številko »Poštnega gflasraka« v letu 1926 
posebno stalno rubriko »Gospodarstvo«, katero 
rubriko da list za eno kolono vsake številke Go
spodarski zadrugi brezplačno na razpolago.

6. Gospodarska zadruga odstopi od celokup
nega svojega prometa s tvrdkami Zvezi poštnih 
organizacij 2 (dva) procenta provizije, in sicer ne 
glede na to, ali je izdala nakazila Gospodarska 
zadruga ali Zveza p. o. Obračun te provizije med 
Zvezo in Zadrugo je polleten. Zadruga pa bo 
dajala Zvezi na njeno zahtevo tudi, poprej pri
merne predujme na račun omenjenih dveh odstot
kov provizije.

7. Od Zveze poštnih organizacij pooblaščeni 
zastopniki (eden do trije) imajo pravico, pregledati 
knjige Gospodarske zadruge v toliko, da ugotove 
višino vseh nabav pri tvrdkah ter tako kontro
lirajo pravilno odmero provizije Zvezi.

8. Gospodarska zadruga se zaveže, v kolikor 
ne bo zadržkov, upoštevata tudi terjatve, ki jih 
ima Zveza do svojih dolžnikov od časa pred 1. ja
nuarjem 1926 na račun nabave blagra, to se pravi, 
da bo Zadruga proti naknadnemu obračunu odteg
nila na svoj račun tudi zneske tistim uslužbencem, 
katerih doline vsote bo Zveza prezentirala Za
drugi

9. Zveza poštnih organizacij končnovdjavno 
In nepreklicno zbriše svojo terjatev napram Go
spodarski zadrugi v znesku 52.578'67 Din (t. j. 
petdesetdva tisoč pet sto sedemdeset osem Din in 
67 para), tako, da nima z 31. decembrom 1925 
Zveza napram Zadrugi nikaJd'h terjatev več.

10. Ta pogodba stopi v veljavo 1. januarja 
1926, obvezno mloč pa dobi z dnem, ko jo potrdi 
širši odbor Zveze pošt. organizacij in načelstvo 
Gospodarske zadruge. Pogodba je odpovedijiva 
na šest mesecev v naprej, in sicer pismeno* Jz* 
vzemši glede točke 9 (devet), ki je neodpoved- 
Iflva, t. j. da je izbris tam omenjene terjatve ne- 
prekiioljiv.

Ta pogodba se sestavi v dveh izvodih: en 
izvod hrani Zveza pošt. organizacij, drugega pa 
Gospodarska zadruga poštnih nameščencev.

V Ljubljani* dne 31. decembra 1925.

* Poceni čevlje
se dobe pri

NABAVLJALNI ZADRUGI
državnih nameščencev v Ljubljani. Na razpolago 
ima zadruga vse vrste čevljev: luksuzni* boks, 
šjpvro, štrapacni, gorski, moški, ženski in otroški, 
visoki in nizki. Daje jih tudi na obroke (2—3). 
Kdor bi vzel več parov, bi mu zadruga dovolila 
tudi daljše obroke. Lasten izdelek, ročno delo, 
solidna izdelava. Cene nizke, cenejše kakor v na
drobni prodajj. Pismena naročila z mero in šte

vilko na Nabavi jalno zadrugo.

Uradni kotiček.
Predainina. (M. K. v Mb.) V smislu členov 

13, 51 in 53 pravilnika 1. del, in čl. 38 pravilnika 
II. del, se devajo v pisemski predal vse navadne 
pisemske pošiljke in obvestila k vknjlženimi po
šiljkam. Imetnik predala sme zahtevati, da se iz
ročajo tistemu, ki pride po pošiljke, samo navadne 
pis. pošiljke, kar stori na ta način, da pooblasti 
dotičnega samo za dviganje navadnih pošiljk. V 
tem slučaju pride na podlagi obvestil naslovnik 
sam na pošto po vknjižene pošiljke. Ne more pa 
zahtevati, da bi se mu samo navadne pošiljke de- 
vale v predal, priporočene pa dostavljale, ker pra
vilnik tega nikjer ne predvideva.

Poštninska prostost. Borza dela (berza rada) 
je državna ustanova in bi morala biti kot taka 
oproščena poštnine po členu II, točka 1, avstr, 
zakona o prostosti poštnine. To se pravi, Borza 
dela bi morala uživati ravno tako poštninsko pro
stost, kakor Veliki župan, okrajno glavarstvo, so

dišče, šolsko vodstvo itd., sploh teto, kakor vsi 
ostali uradi. Zato je odredba ministrstva štev. 
19.316 od 28. oktobra 1919 (Ur. list Ijublj. direkcije 
33/1919) napačna, kar je razvidno že iz stilizacije 
te odredbe, ki pravi, da je oproščena po čl. II 
zakona (katera točka?), obenem pa omejuje to 
prostost na samo navadna pisma v medsebojnem 
prometu in v prometu z drž. oblastmi. Tako bi 
imela torej prilično take ugodnosti, kakor občinski 
uradi, kar pa ni pravilno, kajti borza dela je dr
žavna ustanova, dočim je občinski urad samo 
javni (nedržavni) urad. Seveda se pa marajo 
pošte ravnati po citirani min. naredbi in je stvar 
Borze dela, ki spada pod ministrstvo za socialno 
politiko, da sl zasigura pravilno tolmačenje svoje 
poštninske prostosti Ta borza dela pa nima no
benega stika z uradi za zavarovanje delavcev, ki 
so privatne ustanove, pa uživajo z oz tromi na svoj 
socialni smoter gilede poštnine posebne ugodnosti, 
ki jih določa zakon o zavarovanju delavcev. Po 
min. naredbi torej borze dela niso oproščene od 
poštnine v dopisovanju z delojemalci, po zakonu 
o poštn. prostosti od 2. oktobra 1865 (člen 11, točka 
3) pa bi morale biti oproščene, kadar je dopis v 
interesu javne službe.

Inozemske pristojbine. Naši uradni pripomočki j 
o pristojbinah v drugih državah so pomanjkljivi hi j 
nezanesljivi. Ce opazite na inozemskih pošiljkah j

Tkalnica platnenega in bombaževega blaga
Siegel & drug d. z o. z. Ljubljana
Dunajska cesta št. 31.

WIEM
Kai 1.». Brzojavi: »GEROS.

Telefon 719.
SV1THVY

(C. S. R.)

Manufakturna veletrgovina

FELIKS URBANC,UUBLJANA
Sv. Petra cesta Štev. 1

priporoča svojo veliko zalogo raznovrstnega blaga 
po nizkih cenah.

Fran ŠHiM, Ljubljana
RIMSKA CESTA 16

Mizarstvo s parno silo, Bogata zaloga modernega 
pohištva ter amerik. pisarniške rouleaux-oprave.

A.&E.SKABERNE
priporoča svojo veliko 

zalogo manufak
turnoga blaga

po najztnerneiših cenah

UUBL3ANA, MESTNI TRG 10
Ustanovljeno 1852 Ustanovljeno 1888.

Teodor Kom, Ljubljana
Poljanska c. 8.
(preje Henrik Kom)

krovec, stavbni, galanterijski in okrasni 
klepar. — Instalacija vodovodov.

Naprava strelovodov. Kopališke in klosetne na
prave. — Izdelovanje posod iz pločevine za fimež, 
barvo, lak in med vsake velikosti kakor tudi posod 

(škatelj) za konserve.

ZVEZNA TISKARNA
LJUBLJANA
WOLFOVA ULICA ST.1 

Izdeluje vsa tiskarska dela: knjige, 
broiure. Časopise, tabele, plakate, 
pisma, razglednice, umetnlike slike, 
note, trgovske In uradne kuverte, 
pisma, vizitke, koledarje, strojno nu- 
merlranje Itd. Itd. po zmernih cenah

zvišano ali znižano pristojbino, ali če čitate v ča
sopisju, da je kaka država svoje pristojbine izpre- 
menila, ste lahko sigurni, da bo tako res, toda to 
boste uradmo izvedeli od svoje oblasti prav na
zadnje. Princip pa je: poštni uslužbenec sme iw 
mora zaznati za take izpremembe šele iz službenih 
razpisov (Vesnik, dirckc. okrožnice), vse drugo 
zanj ni merodajno. Sedaj je izšla nova tabela ekvi
valentov, ki bo objavljena v prihodnjem VesnOcu. 
Po tej tabeli znaša pristojbina v Italiji za pfczifo 
125 im za dopisnice 75 centczimov, v Ameriki pa 
dopisnica 3 cente, toda, doUcr ne prejme pošt» 
tistega Vesnika, mora smatrati, da je pismo * 
1 liro in dopisnica s 60 centezimi, oziroma dopis
nica z 2 centi pravilno frairkirana, tn to ne glede 
na evemt označbe T (taxe).

Za »Zvezo poštnih organizacij za Stoveniia v 
UitbUani« Izdala ta urejuje Joško Jakše v Ljub
ljani, — Za »Zvezno tiskamo in krtjlKartco»

Alojzij Böfler v Ljubljani.

Priporoča 
se tvrdka

ANT. KRISPER
ljubljena

THE REX CO.
Ljibljiu, Bradišči 10 — Zagret!, Sajmište SS
Telefon št. 268 interurban. — Ustanovljeno 190R.
Specijalna trgovina prvovrstnih pisalnih in kopirnih 
strojev, razmnoževalnih aparatov in raznovrstnih 
pisarniških potrebščin Pisalni stroji na obroke.

MODNA MANUFAKTURNA TRGOVINA
FABIANI & JURJOVEC

LJUBLJANA Stritarjeva ni. S.
Pnporoč« se pri nabavi blaga za obleke. — Prodija na obroke 

potom Gospodarske zadruge poštnih nameščencev.
Cene zmerne, eeeeee PontreUia totaa la aelMl»»»-

Manufakturna veletrgovina

Hedžet & Koritnik
Brzojav: Hedžet Ljubljana Telefon štev. 75

Priporočamo najboljše šivalne stroja -«Oti

GRITZNER in ADLER
za rodbinsko In obrtno rabo. posamezne dele za 
stroje in kolesa, igle, olje, potrebščine za šivilje,kro
jače in čevljarje, brivce in sedlarje, nogavice, palice.

Edino le pri ]05IP PETELINE IJubliana-’
ob vodi blizu Prešernovega spomenika.
Pbb SPREJEMAJO SE POPRAVILA STROJEV. -«4-4

Ljubljanska gradbena družba z o.
Ljubljana,

Slomškova ulica 19, telefon 527.
Gradbeno podjetje, tehnična pisarna, 

parna žaga, tesarstvo za stavbe 
In pohištvo. ------

Jug. el. d. d. Brown Boveri
podružnica LJUBLJANA

se priporoča za gradbo elektr. central. 
Prodaja elektr. strojev tn materijala.

ŠTEFAN ŠPELETIČ
slikar in pleskar 

LJUBLJANA, Rimska c. 16.


